



XXI. ÉVF. • 8. SZÁM • 2010. AUGUSZTUS

ÁRA: 100 FT

## *Kedves Mórahalmiak!*

Városunk az elmúlt 10 évben igen szép eredményeket mutatott fel a turizmus területén. Felkerültünk a Magyar fürdővárosok térképére. Évente több, mint 300 ezer vendég látogatja Mórahalmot, akik közül egyre többen, több napot, több éjszakát töltenek városunkban. Mórahalmiak vendégszeretetűnkkel, barátságukkal, segítőkészségükkel sokat emeltek településünk turisztikai értékén. Ez az értékrend számos vendégbejegyzésben, köszönőlevélben mutatkozott meg. Ezen levél kapcsán szeretném én is megköszönni mindanyuknak azt, hogy elviselték a sok vendéggel együttjáró kellemetlenégeket, illetve segítették az ide érkezőket annak érdekében, hogy maradandó élményekkel gazdagodjanak pihenésük időszakában.

Köszönet a város vezetése részéről mindezekért. Mórahalom valamennyi családjának és polgárának segítőkészségét elismerve, meghívok mindenkit a Mórahalmi Szent Erzsébet Gyógyfürdőbe ingyenesen. A mórahalmiaknak szánt ajándékbelépés korlátlan augusztus 30-tól szeptember 5-ig. A belépést mórahalmi lakcím igazolásával lehet biztosítani (személyigazolvány és lakcím kártya).

Minden kedves Vendégünknek kellemes időtöltést, jó pihenést kívánok a Képviselőtestületünk nevében.

*Nógrádi Zoltán  
polgármester*



## JUBILÁLUNK: 10 ÉVES A TÁRSULAT



# TÁJÉKOZTATÓ

## a helyi iparűzési adó önkormányzati adóhatóságához történő visszarendeződésével kapcsolatban

(Kivonat az APEH 2010. június 29-i közleményéből)

A helyi iparűzési adóval kapcsolatos egyes törvények módosításáról szóló 2010. évi LVII. törvény rendelkezése értelmében a helyi iparűzési adóval kapcsolatos feladatok 2010. június 29-ével visszakerültek az önkormányzati adóhatóságához. Ennek következtében valamennyi, az állandó és az ideiglenes iparűzési tevékenységgel kapcsolatos adókötelezettséget 2010. június 29-től az önkormányzati adóhatóságához kell teljesíteni.

Az állandó és ideiglenes jellegű iparűzési adóköteles tevékenységre vonatkozó bejelentési kötelezettséget 2010. június 29-től ahhoz az önkormányzati adóhatóságához kell teljesíteni, amelynek területén az adózó székhelye vagy telephelye van, illetve amelynek területén az ideiglenes jellegű iparűzési tevékenységet folytatja. Ha az adózó a 2010. évben akár állandó, akár ideiglenes jellegű iparűzési tevékenységének megkezdését az állami adóhatóságához már bejelentette, de a tevékenység befejezésének időpontja 2010. június 29-ére vagy ezt követő időpontra esik, akkor a tevékenység befejezésére vonatkozó változás bejelentést már az önkormányzati adóhatóságához kell teljesíteni. Az állami adóhatóság a június 28-án, éjfélig benyújtott adatlapok feldolgozását elvégzi, az ezt követően benyújtott adatlapokat az adózó részére küldött levéllel átteszi az illetékes önkormányzati adóhatóságához.

Amennyiben adózó a tevékenység megkezdésére vagy befejezésére vonatkozó bejelentési kötelezettségét kívánja teljesíteni - akár állandó, akár ideiglenes jellegű iparűzési tevékenységről van szó -, akkor azt szintén az önkormányzati adóhatóságnál kell megtennie.

Az adózó állandó és ideiglenes jellegű iparűzési adóval kapcsolatos bevallását szintén 2010. június 28-ig nyújthatta be az állami adóhatóságához, így az állami adóhatóság ezen bevallásokat még feldolgozza. Azokat a bevallásokat azonban, amelyeket 2010. június 29-én, vagy ezt követően terjeszt elő az adózó (akár elektronikus úton, akár papíralapon) az állami adóhatóság elutasítja. Ezeknek a bevallásoknak a feldolgozása már az önkormányzati adóhatóság hatáskörébe tartozik. A bevallásokra teljesített befizetést 2010. június 29-én, vagy azt követően már az önkormányzati adóhatóságához kell tel-

jesíteni, abban az esetben is, ha az adózó a befizetéseivel kapcsolódó bevallást 2010. június 29-ét megelőzően adta postára, nyújtotta be személyesen vagy terjesztette elő elektronikus úton.

Ha az adózó 2010. június 29-én vagy ezt követően kívánja egy esetleg elmulasztott vagy olyan bevallási kötelezettségét teljesíteni, amely 2010. június 29. napjánál korábbi bevallási időszakra vonatkozik, akkor is az önkormányzati adóhatóságához kell ezeket a bevallásokat teljesíteni. Ugyanez értendő a bevallás önellenőrzésére is, akkor is, ha az ellenőrzés olyan bevallásra vonatkozik, amely korábban az állami adóhatóságához került benyújtásra. Kivételt képez ez alól, ha az adózónak 2010. június 29-ét megelőzően az adóhivatalhoz benyújtott hibás bevallására - az adóhivatal értesítése alapján - úgynevezett „javítóbevallást” kell benyújtania. Ebben az esetben a javítóbevallást még az állami adóhatóság dolgozza fel. Az állami adóhatóság a törvény hatálybalépésekor folyamatban lévő eljárásokat még befejezi.

Az állami adóhatóság a helyi iparűzési adóval kapcsolatos adószámlára joghatályosan a 2010. június 28-i legkésőbbi terhelési dátummal teljesített befizetéseket fogadja el. A 2010. június 29-én és ezt követően átutalt, postára adott megbízások alapján beérkező befizetéseket az állami adóhatóság haladéktalanul „visszafordítja”, visszautalja az adózó számára. Ugyanez vonatkozik a helyi iparűzési adónemen fennálló valós túlfizetésekre is.

Ideiglenes és/vagy állandó jellegű iparűzési adót fizetni 2010. június 29-től már az önkormányzati adóhatóságához kell. Az esetleges későbbi adóhiány, illetve az önkormányzati adóhatóság által a késedelmes fizetés miatti késedelmi pótlék felszámításának elkerülése érdekében kérjük, vegyék a leírtakat figyelembe. A fizetési kötelezettségre vonatkozó adatokat az állami adóhatóság átadja az önkormányzati adóhatóságnak, így, ha adózó 2010. június 29-től nem fizeti meg adóját vagy egyéb iparűzési adóval kapcsolatos kötelezettségét, akkor az önkormányzati adóhatóság késedelmi pótléket számít fel, az ellenőrzési eljárás során adóhiányt is megállapíthat. Az állami adóhatóság az önkormányzati adóhatóságnak átadja azt is, hogy az adózó az iparűzési adóval kapcsolatos fizetési kötelezettségének mióta nem tett eleget.

Az állami adóhatóság 2010. június 29-től már nemcsak befizetést, hanem iparűzési adóval összefüggésben kiutalási és/vagy átvezetési kérelmet sem fogad be és nem is teljesít. Természetesen amennyiben az adózó adókötelezettségének teljesítéseként nagyobb összeget fizetett be adószámlájára és hibás bizonylata nincs, valamint valamennyi adókötelezettségét (bevallási) teljesítette és ezt követően (valós) túlfizetése áll fenn, akkor azt az állami adóhatóság az adózónak törvényi rendelkezés alapján hivatalból kiutalja.

Amennyiben adózónál a hatálybalépéskor olyan ellenőrzési eljárás van folyamatban, amely helyi iparűzési adóra (is) vonatkozik, akkor az állami adóhatóság ezen eljárást az iparűzési adó vonatkozásában is még lefolytatja, az adatokat azonban az eljárás befejezését követően átadja az illetékes önkormányzati adóhatóságnak, amely ha szükséges az eljárást továbbfolytatja, pl. a hatósági eljárásban a határozatot meghozza. Abban az esetben azonban, ha az állami adóhatóság az adóügyet 2010. június 29-ig lezárta, azaz a határozatát meghozta, úgy az adóüggyel kapcsolatos jogorvoslati eljárásokat is az állami adóhatóság folytatja le.

2010. június 29-től a helyi iparűzési adó kötelezettségre irányuló fizetési kedvezményi (részletfizetés, fizetési halasztás, adómérséklés) kérelmet is az önkormányzati adóhatóságához kell benyújtani. Az állami adóhatóság, a korábban hozzá benyújtott olyan fizetési kedvezményi kérelmeket, amelyekben határozathozatalra még nem került sor, átadja az önkormányzati adóhatóságnak.

2010. június 29-ével, mint határnappal az állami adóhatóság a helyi iparűzési adótartozásokra vonatkozó adóvégrehajtási eljárás megindítására illetve folytatására sem rendelkezik önálló hatáskörrel. A végrehajtás foganatosítására az állami adóhatóságnak a folyamatban lévő ingó illetve ingatlan végrehajtással érintett ügyekben illetve a június 29-étől indítandó eljárások esetében kizárólag az önkormányzati adóhatóság ezirányú nyilatkozata, megkeresése alapján van hatásköre.

A 2010. szeptember 15-én esedékes iparűzési adóelőleget már szintén az önkormányzati adóhatóságához kell megfizetni.

Mórahalom Város Jegyzője



## Tisztelt Választópolgárok!

A Köztársasági Elnök úr 2010. október 3. napjára, a lehető legkorábban tűzte ki a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választását.

A választási előkészületekről, a választói névjegyzékbe történő felvételről szóló értesítő és ajánlószevénnyel együtt 2010. október 1-jén 16.00 óráig lehet kiadni.

A választási kampány 2010. október 3-án 00.00 óráig tart. Kampányt folytatni 2010. október 3-án 00.00 órától 19.00 óráig tilos.

Egyéni képviselő-jelölt az, akit az adott választókerület választópolgárainak legalább 1%-a jelöltnek ajánlott. Polgármester -- jelölt az, akit a 10.000 vagy annál kevesebb lakosú település választópolgárainak legalább 3 %-a jelöltnek ajánlott.

Jelöltet ajánlani 2010. szeptember 3-án 16.00 óráig lehet. A jelöltet legkésőbb 2010. szeptember 3-án 16.00 óráig lehet bejelenteni az illetékes választási bizottságnál.

Települési kisebbségi választás Mórahalmon nem lesz.

A választásokkal kapcsolatos információkkal a Polgármesteri Hivatalban működő Választási Információs Szolgálatot lehet megkeresni, a hivatal ügyfélfogadási rendjének megfelelő időben.

**Helyi Választási Iroda**

A névjegyzékbe történő felvételtől szóló értesítőt az ajánlószevénnyel együtt 2010. augusztus 16. és augusztus 19. között postázzuk. A névjegyzéket 2010. augusztus 18-tól augusztus 22-ig tesszük közzé a Polgármesteri Hivatalban, melyet ügyfélfogadási időben tekinthetnek meg.

A névjegyzékből való kihagyás, illetőleg törlés vagy a névjegyzékbe való felvétel miatt 2010. augusztus 18-tól augusztus 22-én 16.00 óráig lehet kifogást benyújtani Mórahalom város jegyzőjéhez. A módosított névjegyzék 2010. október 1-jén 16.00 óráig tekinthető meg a Polgármesteri Hivatalban.

Igazolást személyesen vagy meghatalmazott útján 2010. ok-

tóber 1-jén 16.00 óráig, ajánlott levélben pedig úgy lehet kérni, hogy az legkésőbb 2010. szeptember 28-án megérkezzen az illetékes helyi választási irodához (HVI 6782 Mórahalom, Millenniumi sétány 2. ) Igazolást legkésőbb 2010. október 1-jén 16.00 óráig lehet kiadni.

A pályázat segítségével a bölcsődei épület új 80,85 m<sup>2</sup> alapterületű épületszárnyal és egy 11,04 m<sup>2</sup> alapterületű terasszal egészül ki. A meglévő épületrészek mintegy 98,6 m<sup>2</sup>-ét érinti a felújítás illetve 95,73 m<sup>2</sup> tetőtéri beépítésre kerül sor.

**Kedvezményezett:** Mórahalom város Önkormányzata  
**Közreműködő szervezet:** VÁTI Nonprofit Kft. Szegedi Területi Iroda  
**A projekt összköltségvetése 79.021.107,- Ft.**  
A kivitelezés kezdése **2010. július 19.**  
Az építkezés tervezett befejezése **2010. október.**

## Kerékpárút Ásotthalomig

A nyertes kivitelező Dél-Út Kft. megkezdte a külterületi kerékpárút építésének munkálatait a Domaszéki szakasz után Mórahalom és Ásotthalom közti szakaszon is.

Az Új Magyarország Fejlesztési terv keretében Közlekedés Operatív Program pályázati kiírásban

elnyert támogatásból 2010. évben három település alkotta konzorcium bruttó 240,5 millió Ft-os keretből megkezdte a kerékpárút építési munkái. A projekt 216,5 millió Ft-os támogatással épül meg. Az építési munkák most a Mórahalom-Ásotthalom közti szakaszon is megkezdődtek.



A projekt az Európai Unió támogatásával,  
az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg

## Bölcsőde bővítés

**DAOP-4.1.3./C-2f-2009-0008** számú „Bölcsődei kapacitásbővítés és szolgáltatásfejlesztés a Homokhátság központjában” elnevezésű projekt keretében újabb **20 férőhelyes bölcsődével** gazdagodik a város.

**Közreműködő szervezet:** VÁTI Nonprofit Kft. Szegedi Területi Iroda  
**A projekt összköltségvetése 79.021.107,- Ft.**  
A kivitelezés kezdése **2010. július 19.**  
Az építkezés tervezett befejezése **2010. október.**

utca közti szakasza, valamint a Batthyány utca fennmaradó részét látják el szilárd burkolattal. A megépülő utak 6,0 m széles, autóbussz közlekedésre alkalmas szerkezettel épülnek meg. Az utak mellett egyoldali, térkő burkolatú 1,5 m széles járda és mindkét oldali burkolt csapadékvíz elvezető csatorna épül, valamint mindkét oldalon fasor is telepítésre kerül.

utca közti szakasza, valamint a Batthyány utca fennmaradó részét látják el szilárd burkolattal. A megépülő utak 6,0 m széles, autóbussz közlekedésre alkalmas szerkezettel épülnek meg. Az utak mellett egyoldali, térkő burkolatú 1,5 m széles járda és mindkét oldali burkolt csapadékvíz elvezető csatorna épül, valamint mindkét oldalon fasor is telepítésre kerül.

Az északi lakópark gyűjtőutcainak építésével azonos időben az Agrárpark déli részén szilárd burkolatú ipari út épül 5,0 m szélességben, amely a Röszei utat és a Kissori utat köti össze az Erzsébet királyné útjától a Röszei úti kanyarig. A három útszakasz építése bruttó 150.691.187,- Ft, melyhez 90%-os támogatást kaptunk, amelynek összege bruttó 135.622.068,- Ft.

Mórahalom Város Önkormányzata az Új Magyarország Fejlesztési Terv Dél- Alföldi Operatív Program támogatási rendszeréhez benyújtott, „Klebsberg világa- gr. Klebsberg Kúnó szellemi, kulturális, gazdasági örökségét bemutató ház fejlesztése Mórahalmon” című pályázat elbírálása során nettó 88.032.599,- Ft összegű támogatásban részesül. A pályázat célja: Mórahalom központjában, a Zákányszéki út 5. szám alatt található Klebsberg Kúnó munkásságát, a kor szellemében bemutató, látogatóbarát bemutatóházzal kapcsolódóan a meglévő melléképület felújításával Klebsberg kori Magyarország gasztronómiai különlegességét idézve réteskészítő műhely, valamint az épületegyüttes mögött egy szabadtéri kiállító és fogyasztótér kerül kialakításra.



## Augusztus

A Művészeti Iskola Fűvószenekari július végén Balatonföldváron Nemzetközi Fűvószenekari versenyen léptek fel gyermekzenekari és ifjúsági kategóriában. Az utánpótlás fűvószenekar második díjat, a nagyzenekar harmadik díjat kapott.

Az Új Magyarország Fejlesztési terv keretében Dél-Alföldi Operatív Program pályázati kiírásban elnyert támogatásból 2010. július hónapban megkezdődik a Kissori és a Zákányszéki út melletti kerékpárút építése. A Zákányszéki út belterületi szakasza mentén a Bász-

tya sortól a Mátyás király körútig 2,75m széles gyalog- és kerékpárút, a Kissori út mellett a Röszei úti kereszteződéstől az Erzsébet királyné útjáig az Agrárpark Park felőli oldalon 2,0m széles kerékpárút épül. A kerékpárutak építése bruttó 56.046.579,- Ft, melyhez a 90%-os támogatást kaptunk.

Ugyanezen program pályázati kiírásában elnyert támogatásból 2010. július hónapban megkezdődik a Mátyás király körút és Batthyány utca II. szakaszának építési munkálatai. A Mátyás király körút Nagy Imre és a Batthyány

# A Móraalmi Színtársulat szürke eminenciása

## Beszélgetés Lehoczky Tamással

*Immár tíz éve örvendeztet meg minket rendszeresen színtársulatunk egy-egy kiváló darabbal. Az első Sík Sándor István király című színműve volt, és ezt követte a többi csodás előadás. Egy ilyen produkcióhoz sok mindenre van szükség. A tevékeny amatőrök egy részének munkáját látjuk. De vannak, akik végig a háttérben maradnak. Erről beszélgettem Lehoczky Tamással, színtársulatunk „láthatatlan emberével”.*

**- Tamás, hogyan kezdődött ez a történet, és milyen szerepet játszol a móraalmi színtársulat életében?**

- Feleségem, Dálnoky Zsóka révén kerültem a társulathoz, amikor felkérték őt az első darab rendezésére, én is jöttem vele. Már előtte is szívesen segítettem neki színházi, iskolai munkájában, főleg ami a technikai feladatokat illeti. Egyrészt így több időt tölthetünk együtt, másrészt én mindig is szerettem ezt a fajta munkát. De mindig a háttérben. A Sík Sándor darabnál még volt díszlettervező, de később már nem, és szép lassan átcsúszott ez a feladat az én kezembe.

**- Van neked ilyen irányú képzettség, végzettség?**

Nincsen. Éppúgy lelkes amatőr vagyok, mint a többiek a társulatban. Autodidakta módon belétanultam a dologba, csináltam, amire épp szükség volt.

**- Mi minden tartozik a feladataid közé?**

- A díszlettervezés, és a kivitelezés egy része, irányítása. Ezt úgy értsd, hogy Zsóka elképzeli a színpadot, a díszletet, elmondja nekem, s az én feladatomban megrajzolni, megtervezni. Itt pontos munkára van szükség, sok mindenre kell figyelni. Ezen kívül a hangosítás, a világítás a dolgom,



Lehoczky Tamás

és többnyire én szoktam fotózni, dokumentálni a társulat munkáját, szerkesztem a szórólapokat, plakátot tervezek a darabokhoz.

**- Van-e segítséged a munkádban?**

- Persze, többen is segítenek. A díszletelemek Balogh Lajos munkáját dicsérik. A dekorációk elkészítésében rendszeresen segítséget kapok Koisné Rózsiától. De a színészeink között is



„Majd a nagymama elsimitja a problémát!”

vannak néhányan akikre mindig lehet számítani. A díszletépítés, felvonások közti változások és a bontás kivitelezésének fontos feladataiban Kecskés Pista a fő segítségem és nélkülözhetetlen Ótott Kovács Zoli közreműködése. Nem szabad elfelejteni, hogy a díszletek mozgatása is a társulat feladata, nincsen rá külön ember. Szóval csapatmunka. Az előadások hangosításában és világításában egy ideje Péter Árpi a segítőm.

**- Most már tudjuk, hogy te mit jelentesz a társulatnak, de vajon mit jelent a társulat neked? Immár tíz éve elég sok időtöket, és energiátokat lekötött ez a feladat. Mennyiben játszik szerepet az életetekben? Megváltoztatott-e valamit?**

- Ahogy mondod, sok idő és energia megy rá egy-egy előadásra. De azért nagyon érdekes végignézni, hogyan létrejön, és szép lassan összeáll a darab. Ez

alkotói tevékenység, mindannyiunk részéről. Izgalmas, érdekes, óriási élmény, és minden darab más és más. Hogy milyen szerepet játszik az életünkben? Mi nem „tesszük le a lantot”, amikor véget ér egy próba, sem Zsóka, sem én. Sokat beszélgetünk, megosztjuk egymással a gondolatainkat, együtt nevetünk, örülünk. És ez a közös élmény erősíti a kapcsolatun-



Jelenet A nagy nő című darabából

ben mindig meghatározó, hogy kik játszanak. Bizonyos fokig a szereplőkhöz választ Zsóka darabot, hiszen nem profi színészekről van szó, hanem lelkes amatőrökről, ezért mindenkinek olyan szerep kell, ami nem áll teljesen távol tőle. De azért érdekes, ahogyan magukévá teszik ezeket a figurákat, és beleviszik a saját egyéniségüket. Ez a kettős szereposztásoknál tűnik fel leginkább. Amikor két ember ugyanazt a szöveget kapja, ugyanazokat az instrukciókat, és ugyanazt csinálják, de mégis két különböző karakter jelenik meg előttünk a színpadon.

**- Van-e „legkedvesebb emléked” ebből a tíz évből?**

- Sok szép emlékem van, de ha egyet ki kellene emelnem, az egy tíz évvel ezelőtti volna. Annak idején, amikor az István király bemutatója előtt voltunk, s felállítottuk a díszleteket hullámpapírból, gyönyörűen lefestve a majd' negyven fokok tornateremben nyitott színpaddal kezdtünk és én a közönség közé vegyülve jöttem be a széksorok között, na akkor, abban a meglepett suttogásban mellettem egyszer csak valaki azt mondta: „Jé, ez igazi színház!”

Ehhez nehéz bármit is hozzáfűzni. Talán csak egy emlék a magaméi közül: akkor én is ott álltam a színpadon az előadás végén, fogtuk egymás kezét, elfáradtunk, szörnyen melegünk volt, és alig hittük el, hogy a taps nekünk szól – még mindig szól, és azt harsogja: jók voltatok, köszönjük!

Berta Gyuláné



# Színpadon innen ...



## Vélemények a társulat előadásairól a közönség soraiból

„Az a jó, hogy ismerősök vannak a színpadon, és olyan színdarabokat mutatnak be, amelyeket máshol nemigen láttunk. Mi szeretünk színházba járni, Pestre, Szegedre is, de ezeket a darabokat már régen láttuk, vagy még egyáltalán nem. Olyan előadások ezek, amire van érdeklődés. Jó a választás.”

„Szerintem minden esetben telitalálat a szereposztás. Hogy mi az oka? Egyrésztől egészen biztosan Dálnoki Zsóka rendező kitűnő emberismerete és szaktudása. Másrészt talán azért, mert évek óta dolgoznak remekül együtt a szereplők és ez idő alatt mindenki számára megtalálták az ideális karaktert – sok esetben nem is egyet, hanem többet is-, és ha ezt a rendező a darab kiválasztásakor figyelembe is veszi,

akkor lehet csodát alkotni a színpadon. Úgy, ahogyan ŐK tették eddig, és remélem teszik is még sok éven keresztül.”

„Ha tehetem, szívesen megyek színházba, itt helyben pedig különösen azért, mert akik szerepelnek, szinte mindannyiukat ismerem és jó látni ismerősöket a színpadon. Tetszik, hogy a darabok többsége könnyed, szórakoztató és dalokkal fűszerezett. Minden elismerésem ezeké az embereké, akik a munkájuk és családjuk mellett felvállalják ezt a nehéz „hivatást” is. A jelmezek tetszetősek, a díszletekkel összhangban vannak, csak így tovább!”

„Az előadások egyre profibbak, azt is megmerném kockáztatni, hogy profik. Erről

árulkodik az is, hogy a legutóbbin a könynyeimet törölgettem, mert teljesen belelétem magam. A mórachalmi emberek velem együtt nagyon igénylik ezeket a típusú, könnyed, ám mégis fordulatokkal teli, színvonalas előadásokat. Tudom, hogy szívvel-lélekkel, teljes odaadással dolgoznak „színezeink”, azért, hogy önfelelt szórakozást nyújtsanak. Az igazi színészek sem tudnak önmagukból ennél többet adni.”

„Számomra a Rút kiskacsa volt a legkedvesebb előadásuk. A közönség tetszik leginkább, és hogy olyan sok területről, sokféle életpályáról érkezve egy célért ilyen eredményekre képesek, valamint hogy önként, önmaguk szórakoztatására is csinálják profikat megszegyenítő módon!”



„Szeretem és ennyi.” - *Dudás István*

„Fárasztó, de ha nem vagyok itt, akkor hiányzik.” - *Sisler István*

„Szeretem a miegymásokat. Itt teljesen más lehet az ember, mint valójában: köpködhet almát, lehet elegáns szőke színész, lehet ártatlan, lehet elhivatott.” - *Németh Szilvi*

„Jó a társaság, nagy a kihívás, és ez az egész jó kikapcsolódás.” - *Kispéter Zsolt*

## ... és színpadon túl

### Színjátszóink válaszai arra, hogy miért csinálják?

„Alapítótagként a tíz éves évforduló mindenképpen fontos megállóhely számomra. Ilyenkor számvetést tart mindenki, hogy mit adott és kapott, milyen érzelmek tömkelege mozgatta ezen idő alatt. A színház a pillanat művészete, szolgálat a közönség felé, élvezet exhibicionizmusunk kiteljesedése vonatkozásában. Társulatunk - így én is - színdarabok sokaságában nyújtott az előadások minden résztvevőjének feledhetetlen pillanatokat. Ezért érdemes ezt csinálni! Egy év kihagyás után ismét

lobog bennem az a tűz, amitől a jubileumi Liliomfi tőlem is érdekesebb lesz a tapsra. Viszlát: Szellemfi” - *Lázár János*

„Ez a bázisközpont, ahová visszajárok, ahová hazajövök.” - *Alb Szabolcs*

„Ha nem éreznénk jól magunkat, nem járnánk el ide ennyi éven keresztül.” - *Kecskésné Zsuzsa*

„Ez tölti ki az életemet.” - *Dési Sándor*

# Egy varázslatos nap Budapesten

**Egy gyönyörű nyári napon a Móraalmi Gondozási Központ szervezésében Budapestre kirándult az Idősek Klubja 46 fővel. Erről a kalandról szeretnénk beszámolni az alábbiakban.**

Egy gyönyörű nyári napon gondoltunk egyet, és elindultunk Budapestre. Jó sokan voltunk, a busz éppen tele is lett velünk. Kint rekkenő a hőség, bent a buszban kellemes a hűvös. Halkan suhantunk az autópályán felfelé, közben előkerültek az elemózsias zacskók, üdítős „flaskák”, és mire a fővárosba értünk, mindenki túl volt a reggeli szendvicssen, gyógyszeren, kávé, sőt még az éppen aktuális friss híreken is.

Az ember fia, meg a lánya is saját tapasztalatából tanul, (a tavalyi utunk bár felejthetetlen volt, mégis nagyon fárasztó), szóval most a látnivalókat egymás mellé terveztük. Első helyszín az Állatkert volt. Sokan többször is jártunk már itt, mégis gyerekes ujjongással csodálgattuk a prérikutyák játékát, a Lepkeházban a sok-sok varázslatos pillangó és egzotikus virág színvilágát, az óriási aligátorok fenséges nyugalmát, az oroszlánokat és a zsiráfokat, a kígyókat és a fóká bemutatót, és még sorolhatnám a látnivalók sokaságát. Nem csak az állatok voltak rám nagy hatással, hanem a műemlék épületek is, ezért mikor hazaértem, első dolgom volt, hogy utána nézek néhány érdekes adatnak. Így tudtam meg, hogy az Állatkert 1866-ban nyitotta meg először kapuit. A Főkapu és az Elefántház különösen gyönyörű, melyet még 1912-ben építettek. Az első és második világháború

nagy pusztítást végzett mind az épületekben, mind az állatokban. Például a második világháború után mindössze 15 állat maradt a teljes állományból! Csak érdekességképpen, ma 5000 egyed található a Budapesti Állatkertben.

De térjünk vissza a jelenbe. Most szinte teljes pompájában láthatjuk állat- és növényvilágát a több mint 10 hektár területen fekvő óriási parknak. A kellemes hűvös adó sétányokon bandukoltunk, miközben megcsodálgattuk a kengurukat, a jegesmaccikat, a fókák bámulatos ügyességét, az elefántok



ket az árnyékos padok felé, így aztán egy-egy hűsítő /bár jó drága/ fagyival a kezünkben elégedetten pihentünk az óriási tölgyek lombjai alatt.

Második állomáshelyünk a közelben lévő étterem volt, ahol jó ízűen megebédeltünk, majd ki-ki felderítő körútra indult egy kis „vásárfiáért”.

Következett a nap fénypontja /legalábbis számomra/, a Fővárosi Nagycirkusz, ahol még soha nem voltam. Az első percben kellemes meglepetéssel tapasztaltam, hogy nincs tolongás! Kultúrált, tiszta körülmények között, légkondicionált nézőtérrel foglaltuk el a helyünket. A viszonylag kicsi pordon igazán nívós előadást láthattunk, melynek főszereplője tagadhatatlanul Devis bohóc volt. Sete-suta mozgásából látványos akrobatikus mutatványok bontakoztak ki, s mi lélegzetelcsélezve figyeltük minden mozdulatát. Az igazi művész tehetségével hitette el velünk ügyetlenségét, miköz-

ben tudjuk jól, hogy minden félresikerült mozdulat alaposan kidolgozott munka eredménye. Nem mindennapi élményt nyújtott számunkra egyik társunk egyedi produkciója, akit Devis bohóc invitált egy kis rögtönzött zenés előadásra más nézőtársakkal együtt.

A két órás előadáson mindent láthattunk, amit egy cirkuszban látni kell. Ügyes, fiatal ugróakrobaták mutatták meg tehetségüket. A bűvész perceként varázsolta más ruhába csinos segítőtársát. A zsonglőr szerintem csak azért nem dobált egyszerre tíznél több karikát, mert nem fért több a nyakába. És az oroszlán NEM harapta le idomárja fejét! Csodálkoztam is nagyon, mert én biztos, hogy zokon vettem volna, ha így erőszakkal hatolnak a számba illetéktelen fejek! Kedves Olvasó, ha véletlenül az utcasarkon találkozna egy hím oroszlánnal, kérlek, ne próbáld ki a mutatványt!

Persze ilyen és ehhez hasonló produkciókat láthatunk bőven a TV-ben, de azért valljuk be, az élő előadás élményét semmilyen modern technika nem képes helyettesíteni.

Hazafelé a hosszú úton az időseket elnyomta a jól eső fáradtság. Aki ébren maradt, az bágyadtan nézte az elsuhanó fák árnyékát, és közben élményeiről beszélgetett a mellette ülővel.

Nos, hát így töltöttünk mi el egy varázslatos napot Budapest szívében, a Városligetben.

**Horváthné Dékány Erika**



királyi lakosztályát, a zsiráfok égbé szökő foltjait, ja és ki ne felejtsem a rágcásalók elbűvölően ötletes „apraja-falvát”. Nagyon sok mindent nem láthattunk az idő rövidsége miatt, no meg a nap is kezdett már erőszakosan terelgetni bennün-





# „Jövőre jubileumot ünneplünk...”

Idén 24. alkalommal került megrendezésre a már hagyománnyá vált iskolai nyári tábor. Ezúttal az Északi-középhegység (Bükk) gyönyörű, káprázatos tájain barangolhattunk egy teljes hétig. Tábori székhelyünk Nagyvisnyó közelében a Bánvölgyi erdei táborban volt. Látnivalókban, programokban nem volt hiány. Vonatoztunk a Szalajka-völgyében, ősemberbarlangot, vízeséseket néztünk. Eger városában megtekintettük a vár, a kazamaták és a múzeumok érdekességeit valamint a Bazilikát. Belpátfalván egy középkori Apátságot néztük meg, Szilvásváradon pedig egy egész délutánt töltöttünk egy erdei kalandparkban. Láttuk az Aggteleki cseppkőbarlangot, a „Város a város alatt” alagútrendszerét, a gyöngyösi arborétumot... sorolhatnánk tovább is azt a sok kis apróbb élményt, melyet ez a kirándulás adott kicsinek és nagynak egyaránt! Ebben az évben lengyel „testvéreink”, Uniejow városának



32 gyermek és 8 felnőtt küldöttjét láttuk vendégül. Mórahalomról 41 diák táborozott ezen a héten. Itt ragadnánk meg az alkalmat, hogy köszönetet mondjunk Gyurisné Vera igazgató asszonynak az összeszervezésért. Kalmár Istvánné Mőcsös néninek a programok összeállításáért. Baksáné Farkas Zsuzsa néninek az elengedhetetlen háttér munkáért és jókedvéért. Fodor Katalin és Varró Mónika tanító néniknek az elmaradhatatlan kézműves és napi foglalkozásokért. Makra Emőke néninek és dr. Szántó Mária jegyzőasszonynak a fáradhatatlan tolmácsolásért. Ica és Margit mamáknak a „pótnagy” szerepért. Császár József, Molnár Elek és Baksa Dezső balesetmentes vezetéséért. Kemény munka az, amit ők értünk tettek, azért, hogy élményekben gazdagon tölthessük el a kirándulásunk hetét. A gyerekek és a szülők nevében is mondhatjuk...

**KÖSZÖNJÜK!**

**Gyuris Ágnes  
Kiss Anita**

## Két keréken Erdélybe

*Amikor először hallottam, el sem akartam hinni. Azt gondoltam, megint egy jó poén. De aztán rájöttem, hogy az illető nagyon is komolyan gondolja: kerékpáron készül kilátogatni Csíkszentmártoni barátaihoz. De igazán csak akkor fogtam fel, amikor már valóban úton volt, és amikor hazaérkezett, tollamra tűztem a témát.*

Faggatózásaim során kiderült, hogy ez a kis túra csak felderítő körút volt, mintegy előkészítése a jövő évi kerékpáros kirándulásnak. Az ihlet egy miskei tanárnő könyve után jött, aki fiával járt Erdélyben biciklivel, és erről Drótszamáron Csíksomlyóra címmel írt. Ezt a mi emberünk olvasta, s mivel ő egyébként sem riad vissza a tekeréstől, fejébe vette, hogy nekiindul. Útvonalterve ugyan volt, de sem szállást, sem étkezést nem szervezett le előre, mondván, ki tudja, hogy tudja-e valóban teljesíteni a napi tervet. Nem mintha saját képességeiben nem bízna, de egy ilyen túrán – lásuk be – bármi előfordulhat.

No, „bármiben” nem is volt hiány! Az út oda négy és fél napig tartott, és mérlege a következő: 600 km két keréken, ebből 10 km meredeken fölfelé, biciklit tolva; 20 kg pakk, két kerék, és egy rakat optimizmus. Napközben hősünk csodálhatta a változó tájat, este pedig a változó vendégszeretetet élvezhette. A szállásadók között volt színvonalon aluli panzió, vendégszerető ferences kolostor, és turistaház, aminek vezetői akut bizalomhiányban

szenvednek. De negyedik nap estére Szentegyházára ért, ahol ismerősök fogadták, és végre valóban megpihenhetett bátor biciklistánk. Másnap tízre Csíksomlyón volt, és délre Csíkszentmártonban. Az ottani barátok dehogy hagyták, hogy „perdülj-fordulj” alapon máris hazainduljon, marasztalták, és busszal eresztették haza, aminek a költsége kevesebb volt, mint az első két napi szállás díja.

Mindazonáltal hősünk esküszik a kerékpárra, mert így nem rohan el a táj szépsége mellett. Kihívásként éli meg az utat, ami nem csak hossza miatt szép teljesítmény, hanem az állandó szintváltások, és itt-ott az út minősége miatt is. Ezen kívül az emberekhez is közelebb kerül ily módon, és bár begyűjtött pár rossz tapasztalatot is, azért emellett jó pár pozitív élménnyel is gazdagodott, ami az erdélyiek segítőkészségét, és vendégszeretetét illeti. Egy szó, mint száz, jövőre nekivág újra, talán társal, vagy társakkal, felkészülten, és optimistán, és mi nem is kívánhatunk neki mást, mint sok szerencsét, és jó utat!

**Berta Gyuláné**

## Házunk tája

**Információk az új tanév kezdetéről:**

- A 2010/2011-es tanév szeptember 1-jén (szerdán) indul az első tanítási nappal.
- A munkanapot megelőző napon augusztus 31-én (kedden) 17 órakor rendezzük meg Tanévnyitó ünnepségünket az ÁMK előtti téren. Az ünnepségre a megjelenés új tanítványaink esetében fehér felső és sötét nadrág vagy szoknya, régi tanítványaink esetében iskolapóló az elvárt viselet.
- Tankönyvosztásra várjuk az általános iskolásokat augusztus 27-én (pénteken) 14-18 óráig, szombaton 8-12 óráig. A középiskolások szeptember 1-én az első tanítási napon vehetik át tankönyveiket.
- Az új tanév kezdete előtt augusztus 26-án 9 órától tartjuk a pótvizsgákat azon tanulók számára, akiknek az elmúlt tanévet nem sikerült teljesíteniük, így beszámolási kötelezettségük van.

# Valóságshow Mórahalmon: Regina a Szépek szépe

**Befejeződött a Peugeot C-Mobil Szépek szépe online valóságshow Mórahalmon. 2010-ben a 21 éves Varga Regina nyerte el a címet. Az egy hetes játék ideje alatt nem unatkoztak a csajok, rengeteg programmal és meghívással várták a szépségeket, a lányok pedig nagyon jól érezték magukat.**

Véget ért az egy hetes Peugeot C-Mobil Szépek szépe online valóságshow Mórahalmon. Nyolc lány hét napig versenyzett a címért a delmagyar.hu és a Délmagyarország napilap játékában, a Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben. Napjaikat a déli előtti feladatokat követően délutáni napozás, masszázs, vízi aerobic, fürdőzés és esti buli zárta. A lányok szinte minden percét megnézhetik az interneten, ahol rengeteg cikk, fotó és videó árulkodik az elmúlt egy hét eseményeiről.

A július 24-én Nógrádi Zoltán polgármester köszöntötte a fürdő előtt a lányokat. Rózsaszíromesővel és ugróköteles bemutatóval fogadták őket. A szom-



bati bemutatkozópartin még csak ismerkedtek a közönséggel és egymással a szépségek, másnap izgatottan költöztek be a mórahalmi Garabonciás diákszállóra. Július 26-án, hétfőn kezdődött az egy hetes örület: a csajok szumóbirkózásban, balanz bikerbikében, csúszdás és labdás játékokban, vízigömbös feladatban, szexis autósorásban és tusolásban, rodeózásban és riksaversenyben mérték össze tudásukat és ügyességüket. Levezetésképpen pedig büntetőrugó-verseny, kukaclovaglás, „furyuaverseny”, labdázás várt a csajokra, valamint freerun- és

capoeira-bemutatót tartottak nekik és a fürdő vendégei számára.

A feladatokban a legjobb időt elérő versenyzők védettséget szereztek aznapra (csütörtökig) - ez azt jelentette, hogy az SMS-voksok mennyiségétől függetlenül továbbjutottak a játékban. Akire viszont nem érkezett elegendő szavazat, az kiesett; minden nap 17 órakor jelentette be Horváth Levente főszervező, és Dudás Zita, a játék háziasszonya, hogy melyik lány búcsúzik. Antóni Diána, Biro Melinda, Oszkó Csilla, Lévai Szabrina, Oláh Bettina és Takács Emese - ebben a sorrendben estek ki a szépségek. Varga Regina és Hebők Ildikó maradt a vasárnapi döntőben.

A fürdővel szembeni 4-es vendéglőben Katona László tulajdonos jóvoltából a lányok naponta háromszor degeszre tömték a hasukat, mégis valahogy mindig maradt hely az esti vendégségeken készült ételek elfogyasztására (bár ez nem látszott rajtuk).

Németh István kerti grillpartira hívta őket a Móra Vendégházba, Brunner Vali Borházában lecsóvacsorát készítettek nekik, mellé ízletes vörösborot kínáltak. Itt a lányok megszeretgették az édes kiskutyákat, biliárdozással és csocsózással töltötték az időt. A Madarász tónál haltepertő és csévap volt a menü, a csajok nagyot sétáltak az idilli környezetben, majd a tábortűz mellett beszélgettek, csocsóztak. A szépségek kipróbálták a lovaglást és a quadozást, roncsderbire hívták

őket, pénteken karaokepartit, szombaton pedig búcsúbulit szerveztek a tiszteletükre az Erzsébet Kávézóban.

A programokkal teli hét és a szoros küzdelem végén vasárnap 17 órakor elhangzott annak a lánynak a neve, akire a legtöbb szavazat érkezett: a Peugeot C-Mobil Szépek szépe online valóságshow nyertese 2010-ben Varga Regina lett. A mosolygós szépség elképesztően szo-

ros versenyben nyerte el a címet, a döntőben Hebők Ildikóval csatázott. Végül a jogi kar 21 éves hallgatója kapta a több SMS-voksot, elnyerve a Szépek szépe címet.

A lányok ujjongva ünnepelték barátnőjüket, lezárva ezzel ezt a csodás mórahalmi hetet. Regi láthatóan nagyon örült a címnek. Elárulta, hogy amint hazaér, sok időt tölt majd a családjával és a barátjával, valamint egy hatalmas alvási is szüksége van. A fődíjnak, az egy hetes orebicsi nyaralásnak is nagyon örült, mert még sosem járt Horvátországban. A Top Tours által szervezett egy héten a barátjával fog pihenni 2010 Szépek szépe.

A valóságshowról készült galériákat és videókat megnézheti a [www.delmagyar.hu/szepekszepe2010](http://www.delmagyar.hu/szepekszepe2010) oldalon.

Horvátországi nyaralást, wellness hétvégét, napszemüveget és SZIN-belépőt nyertek a lányok

Bőkezűen jutalmaztuk a Szépek szépe online valóságshow jelöltjeit. A győztes, Regina jutalma egy egyhetes horvátországi nyaralás két fő részére Orebicsen, a Top Tours felajánlásával. Ezüstérmesünk, Hebők Ildikó egy wellness hétvégére utazhat el kedvesével Erdőbényébe, a



Magita hotelbe. A pár kényelméről egy teletankolt Peugeot gondoskodik. Harmadik helyezettünk, Takács Emese két éjszakát tölthet el a mórahalmi Thermál panzióban. Betti, Szabrina és Csilla egy-egy márkás napszemüveget választhat az Erényi optika szalonban. Melinda és Dia egy-egy végleges hónalj szőrtelenítést nyert. Szabrina különdíja egy B kategóriás autózvezetői tanfolyam a Golf autósiskolában. Az egyéni ajándékokon túl a Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő valamennyi lányt meglepte egy Kleopátra wellness-csomaggal. A lányok elfogyaszthatnak egy-egy vacsorát párjukkal a Góry pincében, fitnessz bérletet kaptak a Csini fitnessztól és valamennyiüket megleptük egy egyhetes SZIN belépővel.

*Kovács Kriszta*

## A Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő hírei

A Nemzetközi Megyejári Fesztivál keretében a Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő nyári színpadán július eleje óta vannak nemzetközi fellépések. Minden előadás du. 15.00-kor kezdődik. E hónapban az alábbi előadások tekinthetők meg: augusztus 15-én OLVO Fúvószenekar – Belgium, Kezka Néptánc Együttes – Baszkföld, Vonós Zenekar – Észtország; augusztus 19-én Javorníček Ifjúsági Néptánc Együttes – Csehország, Raffadali Néptánc Együttes – Olaszország, Sao Miguel d'Azagães Néptánc Együttes – Portugália, Lubelskiej és Dzierzkowiaci Együttesek – Lengyelország.

A Magyar Turizmus Zrt. „Strandok Éjszakája” című országos felhíváshoz Mórahalom is kapcsolódott. Augusztus 13-án, pénteken, Éjszakai strand-party a Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben a Rádió88-cal, címmel ismét színes programokkal várják a fürdőzőket. Ezen a napon, a tervezett szerint a fürdő 24 óráig tart nyitva.

A Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő közelében több nagy beruházás van folyamatban. A büfésori épületek elkészültek. 6 új üzlet nyílt meg és szolgálja a vendégeket. Az ajándék, és a fagyaltatózó üzleten kívül 4 üzletben lehet frissensülteket – lángost, óriáspalacsintát, sült kolbászt, halat, hot-dogot, virslit és sok más finomságot vásárolni.





6782 Mórahalom, Szent László park 4. tel.: (+36) 62/281-039  
furdo@morahalom.hu www.erzsebetfurdo.morahalom.hu

Karnyújtásnyira Szegedtől! Sz. Erzsébet  
Móraalmi Gyógyfürdő

**INGYENES strandhét  
móraalmiaknak!**

**NYITVA TARTÁS:**  
Nyári időszak  
(május 29-től augusztus 29-ig):  
Hétfő - Szerda, Vasárnap: 8.00 - 20.00  
CSÜTÖRTÖK - SZOMBAT: 8.00 - 22.00

Téli időszak  
(augusztus 30-tól május 28-ig):  
Hétfő - Szerda, Vasárnap: 9.00 - 19.00  
CSÜTÖRTÖK - SZOMBAT: 9.00 - 22.00

A strandhéten móraalmiak **személyigazolvány és lakcímkártya együttes felmutatása mellett**, vagy egyéb személyazonosságot és lakcímet igazoló hivatalos okmány bemutatásával **ingyenesen** léphetnek be a Sz. Erzsébet Móraalmi Gyógyfürdőbe!

**Érvényes 2010. augusztus 30 - szeptember 5. között!**

## Családi események

### Házasságkötés:

Horváth Zsolt és Nagy Orsolya Tünde házasságot kötöttek.

*Gratulálunk, és sok boldogságot kívánunk!*



### Születések:

Jeremi Juliannának és Czékus Krisztiánnak Kamilla, Ábrahám Szilviának és Csányi Imrének Anna, Szekeres Évának és Bálint Miklósnak Vivien, Gál Edinának és Csikós Mártonnak Larion Brendon, Sólya Csillának és Kispéter Gábornak Hédi, Király Katalinnak és Bali Máténak Máté Bence, Pintér Kármennek és Somogyi Gábornak Édua Helga, Nagy Zsuzsannának és Pakai Istvánnak Bálint István nevű gyermeke született.

*Gratulálunk és jó egészséget kívánunk!*



### Halálozás:

Barna János - Nyár u. 8., Szögi Antal - Zrínyi u. 1., Hevesi János - Délibáb u. 7., Jópeti Sándor - VI. 117., Szekeres Sándor - II. ker. 135., Lajos Istvánné Huszta Mária - Szegedi u. 1., Kiss Ilona Mária - Szegedi u. 1., Kiss Józsefné Lázár Erzsébet Piroska - Hunyadi liget 5., Barna Józsefné Ilia Ilona - Szegedi út 1.

*Nyugodjanak békében!*



## Civil kapcsolatok határok nélkül

Az Esély Alapítvány sikeres pályázatának köszönhetően bővíthetett a Mórahalom és Temerin települések közötti együttműködés – a Civil kapcsolatok határok nélkül program célja volt, hogy erősödjön a civilség szerepvállalása, újabb együttműködések alakuljanak ki a határon átnyúló magyar-magyar kapcsolatok terén. A temerini Szirmai Károly Magyar Művelődési Egyesület együttműködésével a szervezetek tagjai és a fiatalok közös tapasztalatcserén vettek részt: megismerték egymás civil szerepvállalás iránti nyitottságát, valamint részt vettek a települések kiemelkedő közösségi eseményein: a Homokháti Sokadalmon és a temerini Illés-napi ünnepségen.



A programot a Nemzeti Civil Alapprogram támogatta: NCA-NK-10-C-0303.

*Papp Renáta*

Mórahalom Szent László Király Plébánia a móraalmi temető tulajdonosa és fenntartója közli, hogy **L parcella 1/88 számú síremléket**

2010. április 16-tól

Egyházközségi Képviselő testület határozatával **megszűntnek nyilvánítja.**

2010. december 31-ig jelentkezhet a hozzátartozó a móraalmi Szent László Király Plébánián, ha kívánja újraváltani.

## Lapzárta érkezett

Július 31-én délelőtt 830-kor kaptunk egy e-mailt  
Martyinné Dettitől Angliából a Kötélugró Világbajnokságról. Íme!

### Fantasztikus eredmények a VB-n!!

Angliában, a Kötélugró Világbajnokságon 15 mórachalmi versenyző vesz részt 2 csapattal és 5 egyéni versenyzővel és egy DEMO-s nagy csapattal.

Eddig 1 csapatunk és 4 egyéni versenyzőnk lépett a küzdőterre, s már 6 érmet gyűjtöttünk.

Valamennyi versenyzőnk összetettben az első 10 között végzett. Valamennyi korcsoportban a világ legjobb 10 kötélugrója között van mórachalmi!

12-14 éveseknél Lajos Vanda 5., félperces gyorsaságiban ezüstérmes, csapatban Karácsonyi Zsófiával, Kiss Jázminnal és Kiri Ágnessel gyorsaságiban aranyérem

15-17 éveseknél Nógrádi Viktória 10., triplázásban ezüstérmes, 18 éveseknél Jakus Terézia 10., Dobó Erika 2., azaz ezüstérmes, félperces gyorsaságiban aranyérmes, 3 perces gyorsaságiban ezüstérmes,

Mától pedig a világ legjobbjainak legjobbjai „szállnak ringbe” a Mester fokú Bajnokságban, ahol mi egy csapattal és egy egyéni indulóval versenyzünk, Majd még a VB utolsó versenyszámban is indulunk egy 11 fős nagy csapattal.

**SZURKOLJATOK!!**

*Martyinné Detti*

## MEGHÍVÓ



Szeretettel meghívunk minden  
kedves érdeklődőt  
2010. augusztus 26-án  
csütörtökön 14 órai kezdettel  
a Biztos Kezdet  
Gyermekházban tartandó

### Anyatejes Világnapi rendezvényünkre

Tervezett témáink:

- az anyatejes táplálás előnyei - előadó Dr. Forgács Erika gyermekgyógyász
- „A szoptatás és a szép beszéd” - előadó Porkolábné Papp Zsuzsanna logopédus
- csecsemő és kisgyermekkorai bőrápolásról - előadó Szabó Katalin CEUMED Kft.
- KRIO - Az összejt életet menthet - előadó Dr. Dudásné Sebesi Csilla

**Minden érdeklődőt szeretettel várunk!**

**Védőnők**

## III. Homokháti Ifjúsági Találkozó

Júliusban immár harmadik alkalommal szervezték meg a mórachalmi fiatalok a Homokháti Ifjúsági Találkozót. A találkozóra minden évben meghívást kapnak a kistérség ifjúsági civil szervezetei és önkormányzatai, emellett pedig az ifjúsági munka ismertté tételét célozva valamennyi homokháti fiatal előtt is nyitott a program. A találkozó létrehozását 2008-ban Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő kezdeményezte hagyományteremtő jelleggel, hogy elindítsa és folyamatossá tegye a térségi szintű ifjúsági élet egy addig kiforratlan szegmensét. A program idén is kiemelt érdeklődésnek adott számot a térségi fiatalok körében, hiszen közel 100 fiatal vett részt a mórachalmi ifjúsági házban rendezett összejövetelen.

A találkozó hagyományos elemeként a civil szervezetek, önkormányzatok egy-egy előadás keretében mutatták be az általuk végzett munkát: települési, térségi és nemzetközi szinten megvalósult ifjúsági programokat, felújított közösségi tereket. Míg a szervezetek számára a jó példák megismerése, a szervezetekhez nem kötődő, vagy nemrég csatlakozott fiatalok számára pedig a találkozó alatt született új ifjúsági kapcsolatok tették eredményessé a programot. Az idén első alkalommal a Kelebiai Ifjúsági Egyesület is részt vett a találkozón, ezzel is tovább szélesítve az egy térségben működő ifjúsági szervezetek közötti kapcsolati hálót.

*Papp Renáta  
ifjúsági referens*

Az ING Biztosító Zrt.

### ÁLLÁSBÖRZÉT TART

2010. 08. 17-én 17 órakor  
érettségizettek és diplomások részére.

Helyszín: **Mórachalom,  
Aranyszöm Rendezvényház.**

Jelentkezni: **zgulyas@mailbox.hu**

**Hirdessen a  
Mórachalmi Körképben  
50%-os akciós áron!**

*Bővebb felvilágosítás a szerkesztőségben.*

## Állatorvosi ügyelet

**Mórachalom - Zákányszék - Domaszék - Röske**

Augusztus - Szeptember

Augusztus 07 – 08.	Dr. Müller Károly	Tel: 06-30/2059-086
Augusztus 14 – 15.	Dr. Kovács Tibor	Tel: 06-30/9653-114
Augusztus 20 – 22.	Dr. Tóth Ferenc	Tel: 06-20/476-3517
Augusztus 28 – 29.	Dr. Perényi János	Tel: 06-30/9982-684
Szeptember 04– 05.	Dr. Herczeg István	Tel: 06-30/4581-273
Szeptember 11– 12.	Dr. Müller Károly	Tel: 06-30/2059-086

## MÓRAHALMI Körkép

MÓRAHALOM VÁROS TÁJÉKOZTATÓ KIADVÁNYA

Főszerkesztő: Berta Gyuláné

Szerkesztőbizottság tagjai: Baksáné Farkas Zsuzsa,  
Módra Istvánné, Széll Ilona, Törökné Kiss Bernadett

Layout: Duka Félix

Szerkesztőség, hirdetésfeladás és kiadás:  
MHV. Önk. Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház  
Felelős kiadó: Zsiros Annamária

6782 Mórachalom, Röskei út 2. • Tel, fax: 62/281-441  
korkep@morachalom.hu • Lapzárta minden hó 25-e.

Készült: Agent Print Kft. Nyomdájában 650 példányban  
ISSN 2061-4861 (nyomtatott) ISSN 2061-487x (online)



# Közbiztonsági hírek

## Vásári felhívás

Kérjük Önöket, hogy az augusztus 15-ei országos kirakodóvásár alkalmával, abban az esetben, ha kilátogatnak a vásár területére, hogy elkerüljék az áldozattá válást, fogadják meg a következő tanácsokat!

Értéktárgyaikat, pénztárcájukat, bankkártyájukat, mobiltelefonjukat, okmányaikat táskájuk belső, elzárható fakkjaiban tárolják!

Ha szükséges sok készpénzt maguknál tartani, azt lehetőség szerint kisebb címletekben és több helyen tárolják!

Az árucikkek válogatásakor soha ne helyezték táskájukat, pénztárcájukat a földre vagy a pultra!

A személygépjárművekkel kapcsolatban arra gondolva, hogy „úgyis mindjárt jövök” értékeiket ne hagyják látható helyen, ugyanis a gépjárműfeltörők csak azokat a gépkocsikat törlik fel, melyekben látnak valamilyen értéket!

Ha a csomagtartóba pakolják azon értékeiket, melyeket nem tudnak, vagy nem akarnak magukkal vinni, ne hagyják sok időre magára a gépkocsit!

Vigyázzanak magukra és értékeikre!

**Pópiy Beatrix rendőr zászlós**  
**Mórahalmi Rendőrőrs**

## Ügyfélfogadások:

Mórahalmi Rendőrőrs: 62/581-040

Körzeti Megbízott kollégák:

**Kiss Henriett** rendőr főtörzsőrmester és

**Dobó Attila** rendőr törzsőrmester

Elérhetőségük: 06-20/555-10-74

Fogadóóra: keddenként 14:00-16:00, 6782 Mórahalom, Kölcsey u. 2/B

**Köles Attila** rendőr őrnagy őrsparancsnok minden hónap első hétfőjén tart fogadóórát 14:00 és 16:00 óra között!

Rövid szőrű, zsemleszínű, rövid lábú, kis termetű kutyust találtunk.

**GAZDÁJÁT KERESKI!**

Átvehető: **Mórahalom, IV. ker. 189. címen** (Csipak-semlyék mellett).

Tel.: **06-30/244-0416, 06-30/481-6505**



**Allianz** 

BANK-BIZTOSÍTÓ-NYUGDÍJPÉNZTÁR

„Miért állna órákat sorba ügyfélszolgálatokon”  
ha helyben **Mórahalmon** is intézheti biztosítási ügyeit

**AUGUSZTUSI AJÁNLAT: Kösse meg most lakásbiztosítását még áremelés előtt, szeptember 1-ig**

Pl.:

Családi ház biztosítás 80 m<sup>2</sup> 13.900 Ft/év-től

Családi ház biztosítás 120 m<sup>2</sup> 20.300 Ft/év-től

Családi ház biztosítás 180 m<sup>2</sup> 29.900 Ft/év-től

**Pasek Attila**

tel.: 30/9582248, email: apasek@allianz.hu

# Háromszoros bajnok a mórahalmi női focicsapat

A 2009-2010. évi Bács-Kiskun megyei női keresztpályás labdarúgó bajnokságot Mórahalom nyerte a 7 Bács megyei, 1 Pest megyei és 1 Csongrád megyei csapat előtt. Az őszi szezon összes mérkőzését a lányok győzelemmel zárták, míg a tavaszi szezonban 1 döntetlent és 1 vereséget szenvedtek el. A csapat gólaránya lenyűgöző lett, 85 rúgott gól mellett csupán 11 gólt kaptak.

A bajnokság gólkirálynője **Becsei Ibolya** (Mórahalom) lett 28 találattal.

## A 2009-2010. évi Bács-Kiskun megyei Női Labdarúgó Bajnokság végeredménye:

hely	csapat	mérkőzés	győzelem	döntetlen	vereség	gólarány	pontszám
1.	Mórahalom	18	16	1	1	85:11	49
2.	Géderlak	18	15	1	2	69:21	46
3.	Jánoshalma	18	11	1	6	40:24	34
4.	Szeged	18	10	2	6	54:35	32
5.	Kiskunhalas	18	8	2	8	41:35	26
6.	Dusnok	18	7	2	9	29:41	23
7.	Városföld	18	6	2	10	36:60	20
8.	Nagykörös	18	5	3	10	31:57	18
9.	Kalocsa	18	1	1	16	14:80	4
10.	Tiszaalpár	KIZÁRVA					

**A mórahalmi női focicsapat tagjai:** Varga Edit, Ilia Ildikó, Becsei Ibolya, Sebestyén Bernadett, Lázár Szabina, Katona Zoltánné, Katona Klaudia, Förgeteg Livia, Perjés Edit, Papp Gizella, Sashalmi Erika, Kordás Mária, Nagy Anita, Farkas Mariann, Zemencsik Kitti.

**Edzők:** Timotity Milán és Tanács Zoltán.

**A bajnokságban való részvétel feltételeit biztosították:** Polgármesteri Hivatal, Móra Ferenc ÁMK, Városi sportcsarnok, Városi Sportkör, Erzsébet Gyógyfürdő, Agip benzinkút. Köszönjük a támogatást!

Köszönjük szurkolóinknak a biztatást!

Továbbá köszönjük a támogatást Dr. Tóth Ferencnek és családjának, Szűcs Tibornak, Farkas Györgynek, Dr. Masa Józsefnek és Földi Lajosnak, hiszen nélkülük nem jöhetett volna létre a 2010. június 26-án megrendezett 10. Mórahalom kupa.

*Förgeteg Livia*



# Rakott cukkinis palacsinta

## Hozzávalók:

2 karsú cukkini (kb. 60 dkg)

3 tojás

1 kk só

kb. 30 dkg finomliszt

2-3 dl víz

50 dkg ömlesztett krémsajt

25 dkg reszelt füstölt sajt

8-10 dkg vaj

5 dl tejföl



A cukkiniket megmossuk, majd miután a végeiket lecsaptuk, kis lyukú reszelőn lereszeljük. Csak akkor hámozzuk, ha vastag a héja. A tojásokat felverjük, sózzuk, a liszttel és a vízzel sűrű palacsintatésztát keverünk belőle. A reszelt cukkinít hozzáadjuk. Az így elkészült tésztából az olvasztott vajon palacsintákat sütünk (óvatosan, takaréklángon).

A palacsintákat tűzálló tábla rétegezzük úgy, hogy minden palacsintát megke-nünk 2-3 evőkanál krémsajttal, és megszórjuk reszelt sajttal. Akinek jobban ízlik, krémsajt helyett tölthet bele tejfölt is. A tetejére krémsajt és reszelt sajt kerül. Közepesen forró sütőben kb 12 perc alatt megsütjük. Cikkekre vágva tálaljuk, és tejfölt kínálunk hozzá.

# Kalendárium Augusztus

## AUGUSZTUS 1. - AZ ANYATEJES TÁPLÁLÁS VILÁGNAPJA

1992-től tartják világszerte AZ ANYATEJES TÁPLÁLÁS VILÁGNAPJÁT, más néven a szoptatás világnapját. Egyre több csecsemő hal meg szerte a világon azért, mert nem jut anyatejhez. Ezért indította el az Egészségügyi Világszervezet és az UNICEF átfogó programját a csecsemők egészséges táplálása érdekében.

## AUGUSZTUS 18. - EURÓPA NAP MAGYARORSZÁGON

1989. augusztus 19-én az Ellenzéki Kerekasztal pártjai által rendezett Páneurópai Pikniken keletnémetek százai szakították át a határt, a határőrök hallgatólagos beleegyezésével. Erre az eseményre emlékezünk az EURÓPA NAP elnevezésű találkozóval, amit 1990 óta minden évben augusztus 18-án rendeznek meg az osztrák határ közelében.

## AUGUSZTUS 22. - A PESTI MAGYAR SZÍNHÁZ (A KÉSŐBBI NEMZETI SZÍNHÁZ) MEGNYITÁSA

1837. augusztus 22-én Vörösmarty Mihály Árpád ébredése című drámájával nyitotta meg kapuit a Pesti Magyar Színház, melynek első igazgatója Bajza József volt. Az épület – az akkor a város szélének számító – Kerepesi úton, a Grassalkovich-teleken, a mai Rákóczi úton állt, szemben a mai Astoria szállóval. A közadakozásból és Pest megye támogatásával felépített színház a negyedik magyar nyelvű játékszín volt az országban – Kolozsvár, Miskolc és Balatonfüred után. A Pesti Magyar Színház az 1840-es országgyűlésen hozott törvény értelmében Nemzeti Színházként működött tovább.

## AUGUSZTUS 29. - A MAGYAR FOTÓGRÁFIA NAPJA

A Magyar Fotóművészeti Alkotócsoportok Országos Szövetsége kezdeményezte A MAGYAR FOTÓGRÁFIA NAPJÁnak megünneplését. Ezen a napon készült Magyarországon először nyilvános rendezvényen fénykép (dagerrotípa). Minden fotótörténeti forrásmunka egybehangzóan állítja, hogy 1840. augusztus 29-én, a Magyar Tudós Társaság ülésén Vállas Antal bemutatta, miként lehet képet alkotni a fénysugarak segítségével fényérzékeny nyersanyagon. Ez a nap alkalom arra, hogy a társadalom figyelmét a fotókultúrára és egyben a fotótörténeti értékekre irányítsuk.

## A Huncutka Bölcsőde és Családi napközi nyári bezárásának időtartama

az óvodai és iskolai bezárásokkal összhangban:

**2010. augusztus 2-től  
augusztus 22-ig tart.**

Nyitás, új gyermekek fogadása:  
**augusztus 23-tól.**

*A nyárra kívánunk mindenkinek gyermekével együtt eltöltött sok-sok játékot, feledhetetlen pillanatot.*

*A „Huncutka Bölcsőde és Családi napközi kollektívája”*

## Lakástámogatás

Mórahalom Város Képviselőtestülete 175/2010. /VII.22./ KT. számú határozatában megállapította, hogy a lakásépítés-vásárlás helyi önkormányzati támogatásáról szóló 6/1996. /IV.11./ Örsz. Rendelet 5.§./3/ bekezdésében rögzített kamattámogatás előirányzata a korábbi években megállapított támogatási összegeket fedezi, új kérelmek támogatását nem teszi lehetővé, ezért a Képviselőtestület 2010. évre pályázati kiírást nem tesz közzé.

## Ügyfélfogadások:

### 1. GDF-Suez Energia Magyarország Zrt. (korábbi EGÁZ-DÉGÁZ Zrt.)

Szerda: 16:00 – 20:00

Csütörtök: 8:00 – 12:00

Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház épületében, bejárat a Szegedi út felől.

### 2. EDF-DÉMÁSZ Zrt.

Hétfő: 16:0 – 20:00

Kedd: 8:00 – 12:00

Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház épületében, bejárat a Szegedi út felől.

### 3. APEH Ügyfélfogadás

Hétfő: 9:00 – 15:00

Csütörtök: 8:30 – 12:30

Mórahalom, Tömörkény u. 3

### 4. Okmányiroda:

Hétfő: 8:00 – 12:00

Kedd: Szünnap

Szerda: 8:00 – 12:00 és 12:30 – 16:30

Csütörtök: 8:00 – 12:00 és 12:30 – 15:30

Péntek: 8:00 – 12:00

Mórahalom, Millenniumi sétány 2.

### 5. Földhivatal:

Hétfő: 8:00 – 14:30

(ebéidő: 11:30 – 13:00)

Kedd: Szünnap

Szerda: 8:00 – 14:30

(ebéidő: 11:30 – 13:00)

Csütörtök: 8:00 – 11:30

Péntek: 8:00 – 11:30

Mórahalom, Milleniumi sétány 17.

### 6. Dél-alföldi Jogpont Hálózat díjmentes jogi tanácsadása

A Cacao Club Ifjúsági Házban, minden hónap 4. csütörtök 11-15 óráig.

A következő ügyfélfogadás időpontja: augusztus 26.

### 7. Dél-alföldi Regionális Egészségbiztosítási Pénztár

Csongrád-megyei Kirendeltsége

Mórahalom, Tömörkény utca 3/a.

(Az APEH ügyfélszolgálat mellett található.)

Minden csütörtökön 9:00 – 14:00 óráig

## Képviselői fogadóórák:

2010. augusztus 30. - **Masa Róbert**

2010. szeptember 13. - **Mucsi György**